

奥运吉祥物也来拼颜值

核心提示

创造一个奥运会吉祥物并非易事,让人们喜欢并留在记忆中更是难上加难。1972年德国慕尼黑奥运会首次出现吉祥物。近日,外媒组织多位设计专家,对自慕尼黑奥运会以来的12个吉祥物进行了盘点和排名。

据报道,最初的吉祥物往往忠实地反映出举办城市或举办国最具代表性的动物。很多吉祥物在设计方面都有些保守,缺乏创新。于是西班牙设计师哈维尔·马里斯卡尔为1992年巴塞罗那奥运会带来了吉祥物Cobi。抽象线条勾勒出的Cobi为人们带来无限想象空间,但依然可以看出西班牙牧羊犬的样子。而1996年亚特兰大奥运会的吉祥物Izzy完全就是一个幻想出来的生物。设计专家指出,辨识度高对于一个吉祥物而言至关重要。吉祥物的形象不应流于俗套,至少要让观众花上一秒钟想一想:为什么会这么设计?

报道称,在数位设计专家的心目当中,1976年蒙特利尔奥运会吉祥物海狸Amik排名倒数第一,巴塞罗那、里约、慕尼黑奥运会吉祥物占据前三,北京奥运会的吉祥物福娃位居中游,排名第七。



1976年蒙特利尔奥运会吉祥物Amik。



1988年汉城奥运会吉祥物Hodori。



第十二位:

1976年蒙特利尔奥运会吉祥物Amik

Amik的形象就是一只写实的海狸。海狸是加拿大特有的动物,而Amik在土著语当中就是“海狸”的意思。设计专家认为,Amik的设计过于简单,缺乏独创性,而且颜色暗沉。很多观众在这届奥运会之后将这只灰扑扑的海狸忘得一干二净。

羚羊和燕子的元素。5个福娃的颜色取自奥运五环,同时也代表着中国的五行——金、木、水、火、土。有趣的是,把它们的名字连起来读,就是“北京欢迎你”。专家认为,福娃的形象颇具亚洲特色,但5个吉祥物似乎过于分散,对于一般人而言,要把它们5个的名字都记在脑中并且一一对应可不是一件容易的事儿。

第五位(与第六位并列):

1988年汉城奥运会吉祥物Hodori和2004年雅典奥运会吉祥物Athena、Phevos并列

汉城奥运会吉祥物是一只名叫Hodori的小老虎。专家认为,这只长得颇有些像猫咪的小老虎非常可爱,象征着友谊、欢乐和尊重。

与Hodori打成平手的是雅典奥运会吉祥物Athena和Phevos兄妹俩。它们的创作灵感来源于古希腊的陶土雕塑。专家指出,两兄妹独具特色的形象打破了传统,手拉手的姿势传达出世界大同、友谊至上的精神。



2004年雅典奥运会吉祥物Athena和Phevos。

第四位:

1984年洛杉矶奥运会吉祥物Sam

美国迪士尼公司负责设计的吉祥物Sam是美国的完美诠释,几乎集齐了美国所有文化代表元素。Sam是一只美国国鸟白头海雕,和美国的象征“山姆大叔”有着相同的名字,衣服配色取自美国国旗。值得注意的是,洛杉矶奥运会的上一届在莫斯科举行,而当时美苏正处于冷战之中。因此专家一致认为,比起奥运精神,Sam所诠释的更像是爱国精神。

2012年伦敦奥运会吉祥物Wenlock

据设计者称,Wenlock是由铸造伦敦奥林匹克场馆的钢梁时剩下的最后一滴铁水制成。Wenlock的名字是为了纪念在英国巴奇文洛克举行的文洛克运动会。奥林匹克之父顾拜旦就是受到文洛克运动会启发,进而创立了现代奥林匹克运动。专家认为,Wenlock的形象完全脱离了动物性,颇具创新精神。



2012年伦敦奥运会吉祥物Wenlock。

第三位:

1980年莫斯科奥运会吉祥物Misha

Misha是一只俄罗斯熊,出自苏联著名儿童插画家之手。它的形象曾被用在T恤衫、背包和水杯等上百种奥运纪念品上,因此在吉祥物商品化方面成绩颇丰。然而,专家们却认为Misha的设计并不成功,因为它面对的受众似乎局限于儿童,也不能很好地传达奥运精神。

1972年慕尼黑奥运会吉祥物Waldi

夏季奥林匹克运动会有史以来第一个吉祥物就是腊肠犬Waldi。腊肠犬产自德国巴伐利亚地区,长身短腿,十分可爱。Waldi的形象代表着运动员的坚韧与敏捷。不过也有专家指出,五环代表着五大洲,而Waldi身上的颜色只有3种,有忽略非洲和美洲之嫌。



1972年慕尼黑奥运会吉祥物Waldi。

第二位:

2016年里约奥运会吉祥物Vinicius

这个半猴半猫、蓝黄相间的吉祥物的灵感来源于巴西的动物。取名为Vinicius是为了纪念巴西音乐家、外交家维尼修斯·德莫赖斯。专家认为,Vinicius传递了欢乐和体育精神,形象讨喜,富有时代感。还有的专家强调,设计者还通过Vinicius表达了对自然环境的热爱与尊重。



2016年里约奥运会吉祥物Vinicius。

第一位:

1992年巴塞罗那奥运会吉祥物Cobi

专家表示,Cobi夺得第一是实至名归——可爱的牧羊犬形象代表着欢乐与纯真,而简洁流畅的线条不但颇具时代感,更令人印象深刻。



1992年巴塞罗那奥运会吉祥物Cobi。



1980年莫斯科奥运会吉祥物Misha。



1984年洛杉矶奥运会吉祥物Sam。



1996年亚特兰大奥运会吉祥物Izzy。



2000年悉尼奥运会吉祥物Olly, Sid 和 Millie。



2008年北京奥运会吉祥物福娃。

核心提示

日前,一条“保命指南”在朋友圈里疯转,好多人都看完之后不禁要问:去巴西,真的需要“保命指南”吗?曾在巴西驻外工作十余年的新华社资深记者杨立民认为,很多报道有失偏颇,甚至言过其实,并不符合巴西的客观情况。去巴西根本不需要什么“保命指南”,那需要做什么呢?来看看老杨怎么说。

被抢不是常态

老杨表示,和中国相比,巴西的社会治安确实不好,在巴西工作期间,他曾四次遭遇抢劫。但他说,情况远没有大家想的那么糟糕,18年,4次险情,只有第一次是因为疏于防范而被歹徒得手,抢走了一些钱财。

在巴西有40多万华侨华人,据老杨了解,他们当中的绝大多数都很喜欢巴西。这些华侨华人大多在巴西经商致富,虽说当下巴西经济状况不好,却丝毫也没有离开巴西的想法,因为他们觉得巴西的经济会很快好转。试想一下,如果巴西真的如一些负面报道所说的一样,这些华侨华人怎么可能待得住?

老杨还说,据他所知,常驻巴西的中国使领馆工作人员、中资企业员工数量也不少,但是因抢劫而丧命的情况他闻所未闻。另外,从中国到巴西的旅游团、商务团等各类代表团成千上万,在巴西游览活动时,只要听从导游或当地朋友的指导,是不太可能遇到安全问题的。

遇险不必惊慌
老杨表示,万一在巴西遇到抢劫,一定要保持镇静,不要慌张。只要不反抗,就基本不会有人身危险。他说,巴西的抢劫犯只图财而不害命。
为了说明这一点,老杨还半开玩笑地给我们讲了一个有趣的故事:有一位华侨在圣保罗市区开店,一天早上,她被劫匪跟

去巴西 不需要“保命指南”

踪进门,遭遇抢劫,但她乖乖地把包交给了劫匪,而劫匪也非常有“职业精神”,把证件退了回来。这位华侨顺口说了句“谢谢”,而劫匪也回答说“不客气”。劫匪走了之后,这位华侨才明白过来怎么回事。

此外,老杨还提醒,由于语言不通,我们一旦遇到抢劫,不要惊呼或大声讲话,以免引起劫匪误会,造成更严重的损失。

安心享受奥运
老杨说,里约的百姓大部分都非常热情好客、淳朴善良。一次他和同事外出到贫民窟采访,等缆车开动后摄影师才发现把器材落在了缆车站,司机见状安慰他们说肯定不会出问题,后来,他们忧心忡忡地回去寻找时,发现摄影器材果然还在那里,

完好无损。

里约州政府在奥运期间加强了警力部署以保障安全。外出游览时,只要看到高大威猛、荷枪实弹的巴西警察站在附近,相信大家心中一定会充满安全感。

老杨说,八月是里约最好的季节,气候舒适宜人,如果不安心地享受奥运会,而是杞人忧天地想这想那,岂不是辜负了里约的美景?巴西近期陷入了严重的政治、经济危机,可即便如此,巴西人还是做出了巨大努力,想把南美第一次奥运办得精彩、办得出色。我们为何不好好享受奥运会呢?小编觉得,为巴西加油,为奥运加油,为中国健儿加油,才是我们应有的态度。

(本报综合)

世间万象

淡定钓鱼



近日,澳大利亚一名男子在悉尼一处巨浪翻滚的悬崖边矶钓,简直是在赌命。只见这名男子在巨浪翻滚的悬崖边放下长长的鱼线,迎着3米高的巨浪和每小时30千米的狂风,随后他奋力逃离岩石,勉强逃过了波涛汹涌的海浪。

在过去的10年中,至少有17人由于矶钓死于海岸边,包括拉彼鲁兹海岸和马拉巴尔海岸。

火星生活



艺术家泽塔尔打造了一个火星营地,坐落在美国加州约书亚树的荒野中,岩缝中筑有模似火星的金属豆荚舱,给游客一种全新的外星球体验。

之前,美国国家航空航天局曾在这些沙漠上进行过火星漫游车试验。最初,泽塔尔只邀请朋友和合作伙伴去营地游玩。但不久之后,此地变成了一个模拟火星度假胜地。

空中婚礼



近日,奥地利航空公司一架从维也纳飞往希腊雅典的航班见证了一对夫妻浪漫的婚礼。

当时尤根和女友纳塔莉两人坐在飞机上,突然有人合唱起了《Marry You》,然后尤根拿出戒指单膝跪下求婚,纳塔莉马上就答应了说“我愿意”。没想到尤根还准备了婚纱,于是在小提琴师的演奏下,纳塔莉拿着白玫瑰花束走过飞机过道,在众人的祝福下与尤根完成了婚礼。

幼童“初吻”



近日,一段视频走红网络。两个讨人喜欢、穿着时髦的小朋友学着电影中演员接吻的样子,伸出胳膊搂住对方,然后又可爱地推开对方,一脸震惊地捂住嘴巴大笑不已。

几秒钟以后,他们开始尝试第二次接吻。小女孩在小男孩推开她之前,亲了亲小男孩的鼻子。接着,这对“小情侣”迫不及待地再次尝试,这次他们咂着嘴。亲吻后,两人再次大笑不已,使劲地擦嘴。

惊险自拍



英国多佛白崖一直以来都是著名旅游景点,如今更是成为了自拍爱好者的圣地,但是诸多安全问题也随之而来,引起当地各方人员的担忧。

多佛白崖位于英国英吉利海峡比奇角,是一片长达5公里的白色悬崖,质地松散,并不坚固,再加上其他外因如极端天气等的影响,会出现坍塌现象。有人曾建议在悬崖上安装护栏,但是考虑到白崖地貌不断变化,且难以承受太大压力等原因,这个提议未能实施。(本报综合)